



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

VÝZVA K PŘEDKLÁDÁNÍ INDIVIDUÁLNÍCH PROJEKTŮ

OP LZZ OBLAST PODPORY 3.3

Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu práce

PODPORUJEME VAŠI BUDOUCNOST

www.esfcr.cz



evropský
sociální
fond v ČR



Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR

Odbor implementace fondů EU

vyhlašuje výzvu pro

odbor 22 sociálních služeb a sociálního začleňování MPSV ČR

k předkládání individuálních projektů v souvislosti s Evropským rokem aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity v ČR

Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu práce

v rámci

OPERAČNÍHO PROGRAMU LIDSKÉ ZDROJE A ZAMĚSTNANOST

1. Identifikace výzvy

Číslo výzvy: 85

Název výzvy: Výzva k předkládání individuálních projektů OP LZZ v rámci oblasti podpory 3.3 Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu práce

Celková částka pro tuto výzvu: 15 000 000,- Kč

2. Identifikace programu

Operační program: Lidské zdroje a zaměstnanost

Prioritní osa: 3 Sociální integrace a rovné příležitosti

Oblast podpory: 3.3 Integrace sociálně vyloučených skupin na trh práce

3. Globální a specifické cíle oblasti podpory

Posílení pracovní integrace osob ohrožených sociálním vyloučením či sociálně vyloučených, odstraňování bariér znesnadňujících jejich rovnocenný vstup a udržení se na trhu práce.

Specifické cíle:

- Podpora a rozvoj poradenských služeb a jejich aplikací, vedoucí k aktivizaci a motivaci k vyhledávání zaměstnání a jeho udržení prostřednictvím nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti.
- Podpora a rozvoj speciálních zaměstnaneckých nástrojů a opatření k realizaci nových cest k začleňování a k návratu znevýhodněných osob na trh práce, k jejich sociální a pracovní integraci.
- Podpora tvorby a aplikace integrovaných programů pro skupiny znevýhodněné na trhu práce založených na zapojení místních společenství a občanských iniciativ, sociálních partnerů, podniků na všech úrovních.

Výzva č: 85

Datum vyhlášení výzvy: 12. 10. 2011

Vyhlašovatel: Odbor implementace fondů EU, MPSV ČR

Verze č: 01

Datum platnosti výzvy: 30. 12. 2011

Stránka: 2 z 7

4. Popis výzvy

Věcné zaměření činností projektu:

V rámci této oblasti podpory budou prováděny zejména následující činnosti:

- podpora nástrojů a činností vedoucích k motivaci a aktivizaci cílové skupiny k zaměstnání a jeho udržení a k dalšímu profesnímu vzdělávání;
- podpůrné služby (zejména poradenské služby, včetně bilanční diagnostiky, pracovní diagnostiky, ergo-diagnostiky apod.) k usnadnění přístupu k zaměstnání a k jeho udržení a přispění k průběhu a úspěšnému dokončení dalšího profesního vzdělávání;
- podpora tvorby a realizace komplexních programů zaměstnanosti za spolupráce místních iniciativ, sociálních partnerů a dalších spolupracujících organizací s využitím nových a netradičních metod podporujících zaměstnanost a zapojením doprovodných opatření;
- podpora uplatnění na trhu práce formou příspěvku na úhradu mzdových nákladů zaměstnavatelům a tvorbu pracovních míst pro příslušníky cílových skupin, včetně pracovních míst na zkoušku, pro získání pracovních zkušeností (zejména pracovních dovedností a návyků);
- podpora udržitelnosti pracovních míst pro příslušníky cílové skupiny.

Důraz bude kladen na propojení činností a zahrnutí všech nutných aktivit pro úspěšnou realizaci projektu. V každém projektu by měla být obsažena aktivita spojená s tvorbou či udržením pracovního místa, ale je nutné dbát na komplexní přístup a vzájemnou provázanost aktivit, tedy i implementaci aktivit směřujících k sociální integraci klientů. Tato komplexnost bude představovat významnou podmínku pro realizaci aktivit v rámci této oblasti podpory.

Cílové skupiny:

Cílovou skupinou této oblasti podpory jsou osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené. Cílová skupina je rozdělena v oblasti podpory do dvou podskupin – Přímé intervence a Intervence po resocializaci. Tato výzva je vyhlašována v souvislosti s Evropským rokem aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity v ČR a je zaměřena pouze na:

Podskupinu Přímá intervence – fyzické osoby starší 50 let:

Podskupina **Přímá intervence** je zaměřena na osoby, které vyžadují zvýšenou péči při zprostředkování zaměstnání, ale jejich sociokulturní status jim umožňuje vstoupit do programů zaměstnanosti bez nutnosti nejdříve absolvovat programy sociální integrace.

Typy projektů:

- regionální individuální projekty
- nadregionální individuální projekty

Popis regionálního individuálního projektu:

Regionální individuální projekty jsou určeny pro cílové skupiny na území v rámci jednoho kraje a musí být uskutečněny v kraji, pro který byly schváleny. Sídlo žadatele (předkladatele regionálního projektu) může být kdekoliv na území České republiky, ale činnosti projektu musí být v rozhodující míře uskutečněny v regionu, pro který byla žádost podávána a který bude mít z realizace projektu prospěch. Případné uskutečnění činnosti

v sousedícím regionu musí být řádně zdůvodněno v žádosti a je přípustné pouze pokud je nezbytné pro dosažení cílů projektu.

Příslušníci cílových skupin – občané ČR, občané EU (jiní než občané ČR) s platným „Průkazem o povolení k pobytu pro státního příslušníka členského státu EU,“ občané dalších států s platným povolením k zaměstnání – musí mít v regionu, ve kterém se projekt realizuje, místo pobytu nebo zde musí být zaměstnání.

Popis nadregionálního individuálního projektu:

Nadregionální individuální projekty jsou určeny pro cílové skupiny z dvou a více krajů (popř. z celé republiky, s výjimkou hl. m. Prahy). Jednotlivé činnosti těchto nadregionálních projektů mohou být organizovány na libovolném odůvodnitelném místě v ČR (např. na místě s nejlepší dopravní dostupností, na místě se specifickým vybavením apod.).

Vymezení žadatelů o finanční podporu:

- odbor 22 sociálních služeb a sociálního začleňování MPSV ČR

Pro žadatele musí platit, že splňuje podmínky OP LZZ i všechna stanovená pravidla pro realizaci projektů podporovaných z OP LZZ a také kritéria výběru/oprávněnosti žadatele uvedené v Příručce pro žadatele o finanční podporu. Žadatel musí být přímo zodpovědný za přípravu a řízení projektu, nesmí působit jako prostředník.

V rámci předkládaných projektů je přípustné partnerství, přičemž za partnery žadatele se zde považují zejména vzdělávací instituce, nestátní neziskové organizace, agentury práce, organizace sociálních partnerů a další subjekty zaměřené na problematiku trhu práce. Pro všechny partnery žadatele platí identické podmínky jako pro žadatele. Individuální projekty mohou být realizovány pouze formou partnerství **bez** finančního příspěvku.

Limity finanční podpory:

- Minimální výše podpory je 5 000 000 Kč na jeden realizovaný projekt.
- Maximální výše podpory je stanovena na 15 000 000 Kč na jeden realizovaný projekt.

Výší podpory se rozumí částka poskytnutá projektu z veřejných zdrojů (nikoliv celkové náklady projektu).

Míra podpory:

V případě, že bude projekt vybrán k podpoře z OP LZZ, obdrží žadatel 100 % způsobilých finančních prostředků na jeho realizaci, pokud není v právním aktu o poskytnutí podpory rozhodnuto jinak. Způsobilé výdaje projektu budou hrazeny z 85 % z prostředků OP LZZ a zbývajících 15 % z prostředků státního rozpočtu.

Způsobilé výdaje projektu:

Podpora poskytnutá projektům realizovaným v rámci OP LZZ se vztahuje pouze na způsobilé výdaje.

Křížové financování:

- Maximální objem prostředků, které mohou být v rámci výzvy přiděleny na realizaci projektů je 15 000 000 Kč.
- Maximální objem prostředků, které mohou být v rámci výzvy přiděleny pro křížové financování je 2 100 000 Kč (tj. 14 % prostředků alokovaných na výzvu).

Veřejná podpora:

Podporované aktivity **nemají charakter veřejné podpory**. Proto musí předkladatel projektu zajistit, aby plánovaná podpora aktivit projektu neuplatňovala znaky veřejné podpory čl. 87 Smlouvy o ES. **Výjimku tvoří projekty zaměřené na podporu vytváření nových pracovních míst formou příspěvků na úhradu mzdových nákladů**, kde musí být veřejná podpora zvažována. V případě, kdy jsou nová pracovní místa vytvořena u podnikatelských subjektů, lze v rámci této výzvy podporu poskytnout podle nařízení o podpoře de minimis (nařízení Komise ES č. 1998/2006), nebo podle nařízení o blokové výjimce (nařízení Komise ES č. 800/2008).

Míra podpory v rámci nařízení o podpoře de minimis je v rámci této výzvy možná až do výše 100% vynaložených mzdových nákladů.

Dopad realizace projektu:

Projekt může být zaměřen na cílové skupiny z celého území České republiky kromě hlavního města Prahy.

Doba trvání projektu:

Maximální délka trvání projektu, předkládaného v rámci této výzvy, je **3 roky** (36 měsíců) a projekt musí být uzavřen nejpozději do **30. 6. 2015**.

Monitorování projektu:

Na základě stanovených cílů projektu si žadatel určí hodnoty monitorovacích indikátorů, které chce svým projektem dosáhnout, a tuto hodnotu uvede v Žádosti o finanční podporu. Při monitorování realizace projektu musí příjemce naplňování těchto ukazatelů průběžně sledovat a vykazovat v monitorovacích zprávách projektu.

Termíny výzvy:

Výzva je vyhlášena dne **12. října 2011** s platností do **30. prosince 2011**. Žádosti doručené po termínu uzavření výzvy budou automaticky vyřazeny (pro žádosti doručované poštou **není** rozhodující datum razítka na obálce, ale datum a čas doručení žádosti).

Uzávěrka pro příjem žádostí je:

- 30. prosince 2011 v 12:00 hodin

Způsob výběru projektů:

Předložené žádosti o finanční podporu z OP LZZ jsou hodnoceny průběžně dle data registrace žádosti v IS Monit7+. Žádosti jsou po kontrole splnění formálních náležitostí a kritérií přijatelnosti předány k věcnému hodnocení. Po ukončení věcného hodnocení provede výběrová komise vyhlášovatele výzvy výběr projektů pro poskytnutí finanční pomoci z OP LZZ. Počet podpořených projektů bude limitován alokací prostředků na tuto výzvu.

Kritéria věcného hodnocení:

Předložené žádosti budou hodnoceny na základě následujících kritérií a subkritérií věcného hodnocení OP LZZ:

A - Smysl a cíle projektu	A1 Zdůvodnění potřebnosti projektu
	A2 Vazba na cíle výzvy (oblastí podpory OP LZZ)
	A3 Zhodnocení cílů projektu
B - Cílová skupina	B1 Jasně vymezení cílové skupiny
	B2 Přiměřenost cílové skupiny
	B3 Přínos projektu pro cílovou skupinu
	B4 Způsob zapojení cílové skupiny
C - Žadatel	C1 Kompetence žadatele
	C2 Zkušenosti žadatele a členů týmu
	C3 Partneři
D - Projektové řízení, udržitelnost a rizikovitost projektu	D1 Volba a popis klíčových aktivit, harmonogram projektu
	D2 Předpoklady pro udržitelnost projektu po skončení financování OP LZZ
	D3 Kvalita řízení rizik
	D4 Rizikovitost projektu
E - Rozpočet projektu	E1 Přiměřenost rozpočtu projektu jeho obsahové náplní a rozsahu
	E2 Přehlednost, srozumitelnost a věcná správnost rozpočtu
F - Výsledky a výstupy	F1 Šíře a adekvátnost výběru monitorovacích indikátorů
	F2 Realnost kvantitativních hodnot monitorovacích indikátorů
	F3 Přiměřenost výsledků vzhledem k požadovaným prostředkům
G - Rozpor s horizontálními tématy	
H - Závěrečné zhodnocení	
Kritérium „Synergie“ (IPRM) ¹	

5. Předložení žádosti o finanční podporu

Dokumenty pro úspěšné předložení žádosti:

Při zpracování žádosti je nezbytné seznámit se s příručkami Desatera OP LZZ, které je dostupné ke stažení na webových stránkách www.esfcr.cz.

Způsob předložení:

Žádost předkládejte 2 x v listinné podobě na standardním formuláři, který vyplňte v programu Benefit7. Formulář je k dispozici na webových stránkách www.eu-zadost.cz nebo www.eu-zadost.eu. Na těchto internetových stránkách jsou k dispozici „Pokyny Řídícího orgánu“, které slouží žadateli/příjemci jako postup při registraci do aplikace Benefit7 a rovněž jako pomůcka pro vyplnění žádosti o finanční podporu v rámci konkrétní výzvy. Pro žadatele je zřízena hotline adresa benefit7@mpsv.cz, na kterou mohou posílat případné dotazy technického charakteru.

Tištěné verze předkládané žádosti a žádost finálně uložená v aplikaci Benefit7 musí mít stejný identifikační kód tzv. hash. Listy výtisku žádosti je nutno pevně spojit, tj. podepsaná žádost musí být sešita v levém horním rohu a sešití musí být oboustranně přelepeno přes hřbet žádosti páskou nebo jiným obdobným způsobem zamezujícím neoprávněnému nakládání s žádostí. Páska musí být označena podpisem a razítkem představitele žadatele oprávněného jednat jeho jménem na první a poslední straně žádosti. Za pevné spojení není považována kroužková vazba či vazba do hřbetu.

¹ Specifická bonifikace pro projekty zařazené do IPRM (Integrované plány rozvoje města): V případě, že předložený projekt je zároveň zahrnut do IPRM, bude mu přidělena bodová bonifikace ve výši 10 % ze získaného bodového ohodnocení. Tato bonifikace bude přičtena formou specifického kritéria „synergie“, které bude uplatňováno pouze pro projekty zahrnuté do IPRM. 10 %-ní bonifikací je možné připsat pouze projektům, které v rámci hodnocení obecných kritérií získaly 65 a více bodů.

Výzva č: 85

Datum vyhlášení výzvy: 12. 10. 2011

Vyhlašovatel: Odbor implementace fondů EU, MPSV ČR

Verze č: 01

Datum platnosti výzvy: 30. 12. 2011

Stránka: 6 z 7

Žádost musí být doručena v zalepené obálce na adresu vyhledávatele, na které musí být uvedeno:

- adresa vyhledávatele (včetně jména příslušné oprávněné osoby);
- název programu;
- číslo prioritní osy a oblasti podpory;
- název projektu;
- plný název žadatele a jeho adresa;
- upozornění „NEOTVÍRAT!“ v levém horním rohu.

Povinné přílohy žádosti:

- analýza cílových skupin
- návrh kalkulace ceny veřejné zakázky (položka 05.02 rozpočtu)

Poštovní adresa vyhledávatele:

Ministerstvo práce a sociálních věcí

PhDr. Karel Vít, Ph.D.

ředitel odboru

Odbor implementace fondů EU

Na Poříčním právu 1

128 01 Praha 2

Kontaktní místo (pro osobní doručení žádostí):

Ministerstvo práce a sociálních věcí - Odbor implementace fondů EU,

Podskalská 19, 128 01 Praha 2, 3. patro, č. dveří 301

Kontaktní osoby vyhledávatele:

Ing. Tomáš Trávníček

Odbor implementace fondů EU, odd. realizace programů - zaměstnanost

Sekce fondů Evropské unie MPSV ČR

Podskalská 19, 128 01 Praha 2

tel.: 221923387; e-mail: tomas.travnicek@mpsv.cz